

十一黄金周理财全攻略

◆攻略一

闲钱可转为货币基金

由于长假期间股市休市,许多投资者手里握有大量闲置资金,而活期的利率太低,此时,可以尝试转换为货币市场基金。目前货币市场基金的年化收益率都在3%以上,与活期利息相比有很大吸引力。货币市场基金申购和赎回都没有费用,天天计息,月月分红。

理财专家指出,长假期间持有货币基金的好处有3个方面:首先,收益比较高,其次,操作灵活,流动性好,节后转股基更便利。理财专家建议,如果把资金从银行挪到货币基金,收益能比存活期存款多赚4倍。

◆攻略二:

善用通知存款

黄金周期间,很多投资者将选择持币过节,但对这部分已经“落袋为安”的资金,往往会忽略利用其他途径打理。其实,银行可以办理的“个人通知存款”业务,可以让这部分资金在短短8天内也能增值,尤其是数额较大的资金,更是合算。

专家指出,目前“个人通知存款”业务利率明显高于活期利率,而且该类存款的流动性也很强,尤其是“一天通知存款”足够应付投资者的临时资金需求。对较大资金而言,收益仍较可观。

◆攻略三:

黄金投资理财

长假并不影响投资者的黄金买卖,黄金向来是保值增值的重要手段,闲置资金可以尝试这方面的投资。黄金投资的种类有五种,实物黄金、纸黄金、黄金期货、现货黄金,黄金理财产品,投资者在选择时应根据自身的风险承受能力和资金条件选择适合自己的方式。

专家提醒“买黄金理财产品并非就是买黄金”,近日黄金价格一路飙升,国际金价一度以每盎司1300美元创下历史新高。但部分银行挂钩黄金类理财产品收益并没像黄金走势那么强劲。

◆攻略四:

信托理财产品

银行发行的信托理财产品依然是稳健和保守型投资者的上上之选,通常挂钩信托贷款、信贷资产或是票据等标的。年初以来,信托理财产品赢得了越来越多投资者的青睐,“弃股从银”几乎引领了新的大众理财趋势。节前市场上多家银行都推出了超短期的信托理财产品,通过对资产池的调配运作和期限的分割大大提升了传统信托理财产品的流动性,使投资期限的单位可以“天”计,通常此类产品的年化收益率可达3%以上。

(中证)

小贴士:

1、国庆期间购买理财产品不仅要看收益率,还要掐时间点

理财产品有将近一周的募集期,除少数银行在募集期给出活期利率外,其他银行理财账户资金在募集期间是没有任何收益的。

产品到期日也要看清楚,假如产品到期日正好是10月1日,由于长假的缘故,实际到账日最早也要到10月8日,实际收益率也要打折扣。近日在售的产品中投资期限在36天以内,资金募集期在5天以上的理财产品,平均预期年化收益率为3.88%,摊薄后年化收益率只有3.28%。因此,市民可以在产品募集期的最后一两天购买,最大限度缩短资金被占用时间。

2、购物消费能刷卡就不取现,省去手续费

如果是在异地取款的话,根据不同的费率标准,每笔都要扣除相应的手续费。所以建议只有储蓄卡的朋友随身携带少量现金。

一般来说,刷卡消费一族更青睐信用卡。由于各家发卡银行会不时推出鼓励信用卡刷卡消费的活动,以积分换礼品等名目繁多的优惠项目吸引了大批忠实的卡民。但是,使用信用卡消费的卡民要理性节制,避免“刷卡时潇洒,还款时头大”。

3、刷卡勿超限,避免超限费

适当控制刷卡消费总额,不要轻易透支。国庆长假是消费高峰,一旦消费透支的话,不仅给持卡人带来经济压力,而且易产生超限费用。根据央行有关规定,如果超过信用额度刷卡,银行将对超过信用额度部分计收超限费,为超过信用额度的5%。

秋风送爽,丹桂飘香。2012年中秋和国庆节即将到来。很多投资者为持股过节还是持币过节而犹豫,也想为手上的闲钱找个去处。那么如何规划才能让财富在长假期间实现增值呢?

金融基础服务 助力农村发展

近日,中国人民银行济南分行通报,截至2012年7月末,山东省提前5个月实现了年初确定的“全省行政村金融基础设施100%全覆盖,100%的县域以下各类银行机构参与农村支付环境建设”的“双百目标”。为了更好地体验农村金融支付服务所体现的价值,记者一行深入到济宁邹城、泰安肥城以及东营广饶县,进行了实地采风。

老百姓家门口的银行

济宁邹城太平镇南亢村是一个离县城较远的村落,到镇上最近的银行也要十几里路。邮储银行太平支行在南亢村一家超市安装了转账电话以后,村民存取款再也不用跑那么远了。来取钱的张小英大娘今年63岁了,取了钱之后,她高兴地告诉记者“这个设备忒好了。我从家走过来就几分钟,从这取了钱,接着能去买点别的东西,一点都不耽误事。”

据了解,像转账电话这样惠农便民的工具,截至7月末,中国邮政储蓄银行山东省分行已在县城及以下地区布放ATM机具1987台,商易通4.3万台,POS机11788台。对完善农村支付服务环境建

设提供了有力支撑。

在肥城,我们也见到了很多受益于农村金融服务设施的农民。肥城市是著名的建筑之乡,好多中青年都外出打工,留下老人妇女孩子在家。在肥城安临站镇下庄村,肥城农信社在这里设立了泰安市第一台农民金融自助服务站。方便了周围9个村七八千户人家。数据显示,截至7月末,山东省农信社系统已在全省17个地市试点推广,安装运行农民金融自助服务终端8976台,填补了我省8000多个行政村的金融服务空白。让老百姓切实体会到在家门口办业务的方便。

释放农企农户利润

在广饶,作为农业经济发展最重要组成部门的农业

龙头企业,成为人民银行推进农村支付环境建设的突破口。以综合养殖业为主的山东华誉集团为试点,打造了“农业龙头企业+网上银行+POS+转账电话+惠农卡”的现代化结算体系,取得有效成果。以华誉集团为例,在布设农业银行的自助设备之后,其产业链上每年40多亿元的资金往来,产业链现代化结算体系建立后,90%以上使用非现金结算,每年可为企业、农户节约成本700余万元。

在华誉集团,我们见到了很多养殖户,花冠镇草桥南村的杨继朋跟记者谈到,“以前的时候,需要带着现金来公司买鸡苗,饲料,揣着钱也很担心。后来有了卡,和这个转账设备之后就方便了,我自己也办了农行的网银,在家就能操作。我把钱打到公司,在家等

着就行,太方便了。”

记者了解到,截至7月末,农业银行山东省分行在全省共建立“三农”金融服务站25366个,对全省农村重点区域的覆盖率达到80%。县域及以下地区,布放了ATM、POS机、转账电话等自助服务设备20多万台,发行银行卡1000万张,开立个人结算账户2700万户,单位结算账户13万户。

在村镇银行、小额贷款公司等金融机构渐渐兴起的今天,农村市场受到越来越多的关注,做好农村金融服务工作,是一项长期复杂的系统工程。中国人民银行济南分行农村金融服务“双百”目标的实现,成为各类金融机构进行为实体经济服务的新平台,对农村金融改革和经济社会发展有着重要意义。(财金记者 王丛丛)

财金资讯

“千人计划”成绩斐然

泰康人寿人才引进 规模质量创新高

面对保险行业的新形势和市场发展的新趋势,泰康人寿在坚定价值转型,坚持业务创新,不断提升企业核心价值的同时,通过引进大批优秀毕业生和专业人才,持续增强公司竞争力,以保障泰康新十五年的发展需求。

近年来,随着公司业务的高速发展,泰康人寿的员工总数也在稳步增长,以2011年为例,泰康员工总数比2010年即增加了10%。为进一步打造丰富、一流的人力资源大公司,自2010年泰康人寿启动校园招聘“千人计划”,把招聘重点转向中国知名大学中最优秀的人才,至今已两年有余,且成绩斐然。仅2012年前8个月,从北大、清华、人大、中央财大、南开大学等国内重点高校招聘到的优秀毕业生就已近700人,占同期泰康新招人员的25%,更有从哈佛等国外一流院校招聘的专

业人才,无论在人才招聘的数量还是质量方面,均创下历年来的新高。

在招聘到一流人才的同时,泰康人寿更注重员工的培训和激励,并建立起一整套培训体系和激励机制。通过建立并完善科学、系统的培训体系,制定全方位、多维度的人才培养计划,来全面支撑企业人才发展的各个模块,融合员工生涯发展规划、工作岗位能力、企业学习资源,形成员工在泰康人寿学习发展的指南。

作为一个有理想、有抱负、有社会责任感的企业,泰康人寿在人员流动性很强的寿险行业中拥有良好的口碑,并于2012年9月荣获中华英才网举办的第十届“中国最佳雇主”调查评选中的“保险业最佳雇主”称号,标志着泰康人寿的雇主品牌建设卓有成效,获得社会的广泛认可。(财金记者 王小平)

邮政储蓄银行 个人商务贷款为企业“助力”

2012年8月,当济南的马先生拿到34万元的个人商务贷款后,非常激动地握着邮政储蓄银行信贷员的手说:“谢谢你们了,有了这笔资金我的企业又可以快速发展了!”从去年开始,随着国家“收缩银根”等一系列政策的影响,经营塔机配件的马先生与其下游客户的结算周期加长,导致企业资金周转出现一定的问题,邮储银行及时向马先生提供了资金支持,使其公司经营取得持续性发展,真正实现了银行、企业携手,共渡难关谋发展的局面!

►苦心经营多年,企业规模逐年攀升

马先生从事塔机配件经营业务已有13年历史,马先生夫妻二人积累了大量的客户资源和销售网络,于1999年创建了自己的公司,良好的经营理念和丰富的行业经营经验,使企业规模逐步扩大。随着近几年塔机行业的蓬勃发展,客户的企业一年一台阶,成为当地塔机配件行业的支柱企业。

►遭遇货币政策影响,个人商务贷款助力企业

今年,马先生的企业也不可避免地遭受到国家货币政策的影响,尽管上下游客户都

比较稳定,但是由于利润空间的进一步缩小、货款回笼期的延长,导致马先生正常周转资金缺口越来越大,企业持续性发展速度减缓。正当马先生一筹莫展之际,收到了邮储银行“致广大个体工商户的一封信”,立即电话咨询了我行的一名客户经理,邮储银行的信贷员当天下午便上门了解马先生的具体情况,并根据马先生的实际情况,向其详细介绍了邮政储蓄银行个人商务贷款产品及办理流程,这款产品通过审批后即拥有5年之内可以循环支用的借款额度,在额度有效期之内,可以随借随还的优势,马先生非常认可并当场填写了《“好借好还”个人商务贷款额度借款申请表》。

次日,邮储银行立即安排了两名信贷员到马先生的公司做现场调查。信贷员到了客户公司以后,对马先生公司的经营状况进行了深入的调查了解,发现马先生的企业主要是受当前货币政策的影响,利润空间缩小、货款回笼期延长,资金周转出现暂时性困难,但是其丰富的行业经营经验、稳定、广阔的进销网络,以及在其他金融机构长年良好的信用,充分反映了马先生完全具备还款能力和良好还款意愿。信贷员收集了其基本资料以及与经营相关的资料,马上着手根据调查情况出具了

马先生的家庭及经济情况调查报告,并通知合作的评估机构对马先生准备用于抵押的房产进行预评估。第二天便提交进行审查、审批。经过对马先生公司的经营状况及担保物的现状进行综合评估,邮储银行审批通过了该笔个人商务贷款的申请。马先生顺利地获得我行5年有效期的34万元循环使用授信额度,并成功获得我行34万的贷款,解决了公司流动资金短缺的困难。

在邮储银行的支持下,马先生的公司得以继续顺利发展,产品的销售出现了放量增长,回款周期趋于正常。马先生通过邮储银行的合作,也对邮储银行的业务产品有了更深的了解,他对该行贷款产品的设计非常赞赏,认为该行贷款产品“费率低”、“使用灵

活”、“随借随还”等特点非常适合微小企业的资金需求,对中小企业的发展具有重大的促进作用。同时对邮储银行信贷工作的人员的服务态度、工作效率都给予很高的评价。他说:“邮储银行的贷款既方便又灵活,对我的帮助实在太大了,回头我跟我的生意伙伴们也宣传宣传,让他们都来看看。”马先生在生意获得成功的同时,也与邮储银行建立了长期、密切的合作关系。

患难见真情,风雨共兼程。面对货币政策的影响,面对经济环境的不断恶化,中小企业面临着越来越大的困境和压力,邮储银行将充分利用自身的资源和优势,为中小企业提供金融支持,与中小企业共渡金融危机的难关,共同谋发展!

邮储银行个人商务贷款产品简介

个人商务贷款的贷款对象是年龄在18周岁(含)至60周岁(含)之间,在贷款行所在行政区域内有固定住所,有常住户口或居住一年(含)以上,具有完全民事行为能力能力的中国公民。在贷款行所在行政区域内拥有合法的经营实体(个体工商户、个人独资企业、合伙企业

和有限责任公司,下同);经营实体原则上须正常生产经营一年(含)以上。

个人商务贷款需要用住房或商铺进行抵押,最高可贷500万元,授信期间为5年,单笔贷款最长可贷5年,单笔贷款最后到期日可达到10年,在授信额度内具有循环贷款特点。